
Letošní rozsvícení vánočního stromu se muselo obejít bez veřejnosti. Strom se roz-
svítil v sobotu 28. prosince v 21.00 hodin. Přímý přenos mohli zájemci sledovat na 
facebooku: Město Bruntál – město mezi horami a vodou.                                      Foto: zup

Bruntálský vánoční strom je 
symbolem úcty k rodině

Veřejné akce k oslavě Vánoc se letos nekonají ani v Bruntále. Blížící se 
svátky pokoje, rodiny a lásky na náměstí tradičně připomíná nazdobený 
strom. Letos nese jméno místa svého původu a také po svém majiteli. 
Jmenuje se Jan z Roudna. 

Jak příjmení napovídá, do Bruntálu 
vánoční strom přicestoval z Roudna. 
„Rodiče dělali v lese a z lesa si jej donesli. 
Tatínek jej zasadil. Byl to nálet a je neu-
věřitelné, jak krásně vyrostl. Na zahradě 
jsme jich měli víc, ale postupně jsme si je 
brali. Tento byl poslední. Byla to poslední 
památka na tatínka. Zemřel před deseti 
lety,“ svěřila se Ludmila Vozihnojová. 
Strom musel být pokácený, stál v zatáč-
ce a překážel ve výhledu, komplikoval 

také opravu plotu zahrady.  Byl jednou 
z obecních dominant.  „Bylo nám líto jej 
pokácet a nechat spálit. Je fakt moc hez-
ký, proto jsme jej nabídli, ať ještě poslou-
ží,“ pokračovala Ludmila Vozihnojová, 
která se nyní stará o svou nemocnou 
maminku. Ta se těšila, že strom uvidí 
ještě aspoň v televizi. „Když jej řezali, 
nechala jsem si aspoň jednu větev, kterou 
tatínkovi ozdobíme na Vánoce hrob,“ do-
dala Ludmila Vozihnojová. 

Opravy zámeckého parku jsou v plném 
proudu
Brány bruntálského zámeckého parku zůstávají letos pro veřejnost 
zavřené. Probíhají zde rozsáhlé opravy.

 Více na str. 2

Zhmotnění participa-
tivního rozpočtu: 
v parku vzniká nové 
workoutové hřiště
V městském parku vzniká právě v těchto 
dnech zcela nové bruntálské sportoviště: 
hřiště pro workoutové cvičení a parkour. 
Unikátní je také v tom, že jde o vůbec 
první projekt navržený samotnými 
občany města.

Více na str. 4

Nová síť inkubátorů 
dětem přiblíží svět 
podnikání
Na bruntálských školách vzniká síť 
podnikatelských inkubátorů, které 
mají prostřednictvím zájmových 
aktivit rozvíjet podnikavost žáků. Jde 
o nový česko-polský projekt, jehož 
vedoucím partnerem je město Bruntál. 

Více na str. 5

Stavba obchvatu se 
dotkne desítek vlast-
níků nemovitostí
Přípravy na stavbu silnice I/45 – východní 
obchvat pokračují. V současnosti 
probíhá schvalování geometrických 
plánů v katastru nemovitostí. Zahájeno 
bylo jednání s vlastníky nemovitostí, 
jichž se stavba dotkne. Podle Ředitelství 
silnic a dálnic ČR (ŘSD) stále platí, že se 
začne stavět v roce 2023.

Více na str. 3
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Opravy zámeckého parku jsou v plném proudu

Poté, co byla na konci června 
slavnostně otevřena zrekon-
struovaná mimořádná stavba 
saly terreny, stavební ruch  
v parku bruntálského zámku 
neutichl. Pokračují zde další 
rekonstrukce. „V areálu brun-
tálského zámku probíhá už 
od letošního jara revitalizace 
zámeckého parku. Jedná se  
o celkovou obnovu parku zahr-

nující úpravy zeleně, komuni-
kací a také všech staveb v par-
ku mimo budovu saly terreny,“ 
prozradila ředitelka bruntál-
ského zámku Jitka Koščáková.

Již na jaře odborníci proved-
li zdravotní ošetření dřevin  
a bylo nutné vykácet takzvaně 
„mrtvé“ stromy. V přední části 
parku byl opraven kryt civilní 
obrany. 

„Rekonstruovány byly docho-
vané zbytky hradeb a zahájeny 

práce na rehabilitaci obou bašt. 
Také byly nově osazeny alego-
rické sochy v přední části parku. 
Tyto sochy dotvářejí francouz-
skou formu parkové úpravy.  
V současnosti se realizuje cel-
ková rekonstrukce jezírka a je 
rekonstruováno oplocení lemu-
jící park po celém jeho obvodu,“ 
pokračovala ve výčtu již zvlád-
nutých prací ředitelka zámku. 
Dokončovat se budou ještě 
cesty a chodníky a je třeba 
upravit travnaté plochy. 

Projekt „Revitalizace zámec-
kého parku v Bruntále“ byl za-
hájen v dubnu letošního roku 
a měl by trvat jeden rok, cel-
kové náklady akce přesahují 

částku 23 milionů Kč. 
„Realizované práce probíhaly 

více než dobře a pokud nenasta-
nou nepříznivé nepředvídatelné 
okolnosti, mohl by být projekt 
dokončen do dubna roku 2021. 
Novou sezónu plánujeme slav-
nostně zahájit společně s pro-
vozem nově opraveného parku 
a současně bude pro veřejnost 
otevřena také sala terrena. Ná-
vštěvníci zámku se mohou těšit 
na procházky v nádherně upra-
veném parku i kulturní akce  
v sala terreně. Věřím, že si všich-
ni občané Bruntálu vychutna-
jí klidné a příjemné prostory  
v centru města,“ dodala Jitka 
Koščáková.                                    (zup)

Pokračování z titulní strany

inzerce
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Stavba obchvatu se dotkne desítek vlastníků nemovitostí

ŘSD již začalo jednat s ma-
jiteli nemovitostí, které bu-
dou muset stavbě obchvatu 
ustoupit. Mělo by jít přibližně 
o třicet vlastníků. Stavbě sto-
jí v cestě dva rodinné domy 
a čerpací stanice. „Předpo-
kládá se, že bude vykupová-
no cca pětačtyřicet pozemků, 
ostatní budou bezúplatně 
převedeny, nebo zajištěny ji-
ným zákonným způsobem,“ 
doplnil výčet Miroslav Mazal 
z komunikačního týmu ŘSD. 
Jednání s majiteli nemovitostí 
byla zahájena v létě. „V srpnu 
byli všichni vlastníci dotčení 
trvalým záborem pozváni na 
úvodní jednání, na kterém byl 
vysvětlen postup při majetko-
právním vypořádávání nemo-
vitostí,“ sdělil Miroslav Mazal.  
Proces výkupů by měl začít  
v lednu. V příštím roce budou 
osloveni také majitelé dal-
ších pozemků, jichž se stavba  
dotkne jiným způsobem, jako 
je například překládka inže-

nýrských sítí. Vše je podmí-
něno schválením geometric-
kých plánů a jejich zápisem 
do katastru nemovitostí. Ten-
to proces nyní probíhá. Záro-
veň ŘSD jedná se Správou že-
lezniční a dopravní cesty. 

Poslední termín zaháje-
ní stavby, potvrzený ŘSD, 
stále platí. Začít by se mělo  
v roce 2023. Východní ob-
chvat by měl být v provozu 
v roce 2026. Není však vylou-
čené, že se stavba zbrzdí. Po-
dle Miroslava Mazala mohou 
termíny ovlivnit například 
komplikace při řešení ma-
jetkoprávního vypořádání, 
situace způsobená pandemií 
covid-19 nebo třeba i počasí.

Silnice I/45 Bruntál – vý-
chodní obchvat, I. etapa má 
odlehčit dopravní situaci ve 
městě. Má odvést z centra 
především provoz ve smě-
rech Olomouc - Krnov. 

Začátek obchvatu naváže 
na komunikaci jižně od města 
(směr Olomouc) v místě před 
stávající čerpací stanicí, bude 

pokračovat na severovýchod, 
kde prostřednictvím několika 
přemostění překročí želez-
niční trať, čističku odpadních 
vod a protne údolí Černého 
potoka.

Dále projde sedlem Zaječí-
ho vrchu a pokračuje po zá-
padním úbočí Kozince. Trasa 
silnice pak pokračuje na sever 

přes železniční trať ke stáva-
jícímu obchvatu Oborné, kde 
se připojí. 

Video s podrobným popi-
sem plánované silnice I/45 
Bruntál – východní obchvat 
je možné si prohlédnout na 
webových stránkách města 
www.mubruntal.cz. 

(zup)

Nová síť inkubátorů dětem přiblíží svět podnikání

V Bruntále se do projektu 
zapojila Střední průmyslová 
škola a Obchodní akademie  
a základní školy ve Školní, 
Jesenické a Okružní ulici. Na 
polské straně jsou to tři zá-
kladní školy zřízené Gminou 
Prudnik a za Powiat Prudnicki 
se přidala jedna střední škola. 

„Na školách vzniknou plno-
hodnotně vybavené podnika-
telské inkubátory, kde budou 
děti rozvíjet nejen své odborné 
dovednosti, ale především svou 
podnikavost, a to jak v dopoled-
ní výuce v hodinách pracovních 
činností nebo dílen, tak potom 
v odpoledních zájmových ak-
tivitách. Ty byly voleny tak, aby 
byly pro děti atraktivní,“ vysvět-
lila manažerka projektu Ivona 
Orságová. 

Například v ZŠ Bruntál, 
Okružní plánují do dopolední 
výuky zařadit výrobu košíků 
z pedigu, keramiky a dalších 
výrobků z různých materiálů. 
Děti se budou učit, jak výrobu 
propojit se světem podnikání. 

Naučí se, jak výrobek ocenit, 
jak jej propagovat, jak jej pro-
dat a podobně. V obdobném 
duchu se ponese také výuka 
v odpoledních kroužcích ke-
ramiky, módní tvorby, ruko-
dělných činností – košíkaření 
nebo v kroužku s názvem 3D 
tisk jako základ podnikání.  

ZŠ Bruntál, Jesenická chce 
děti vychovávat k podnikání 
prostřednictvím vyučování 
v hodinách dílen, kde budou 
mít možnost se rozvíjet v ob-
lasti pěstitelství a práce se dře-
vem. Nabídku odpoledních 
aktivit doplní tvůrčí kroužek, 
kde účastníci budou vyrábět 
věci z papíru, kůže, korálků, 
vosku a také pracovat s mate-
riály, které se běžně vyhazují. 
Škola připravuje také kroužek 
multimediální a propagační 
tvorby. Jeho náplň se bude 
týkat témat, jako jsou grafika, 
fotografie, video, reklamní 
technologie a 3D tisk. 

Kompletní linii od návrhu 
přes nákup materiálu, vlastní 
výrobu, kalkulaci až po pro-
pagaci nově zažijí žáci ve vy-

učování na ZŠ Bruntál, Školní.  
Výrobky budou vytvářet na 
základě vlastních nápadů, 
předloh a požadavků ostat-
ních kroužků. V rámci projektu 
připravují kroužky Textilní ate-
liér, Youtubeři, Malý cukrář, DI-
GITECH 4U, Kosmetický salón. 

„Nenásilné kladení důrazu ve 
výuce na byznys pomůže žá-
kům lépe pochopit nejen to, že 
nějakou dobu trvá něco vyro-
bit, ale že životní cyklus výrob-
ku začíná dávno před a končí 
dávno potom, co svůj výrobek 
začali vyrábět. Koncept počítá 
s rozvojem podnikavosti u žáků 
základních škol více formou 
hry,“ řekla Ivona Orságová.

V rámci odpolední zájmové 
aktivity budou mít možnost 
konzultovat ve svém nově vy-
budovaném podnikatelském 
inkubátoru své nápady a pro-
jekty také žáci Střední průmy-
slové školy a Obchodní aka-
demie. Žáci získají informace, 
jak zahájit podnikání nejen  

v Česku, ale i v Polsku, dozvě-
dí se informace z oblasti daní 
a vedení účetnictví firmy, bu-
dou mít možnost využít kon-
zultace v rámci elektronické 
komunikace, podnikatelských 
soft skills, marketingu startu-
pu, projektového řízení, pro-
pojení odborných znalostí  
v oblasti strojírenství, mecha-
troniky, automatizace a IT.

Obdobné aktivity proběh-
nou také v polských školách, 
které se do projektu zapojily. 
Podstatou celého projektu je 
vzájemná česko-polská spo-
lupráce s cílem zvýšit uplat-
nitelnost absolventů škol 
na společném příhraničním 
trhu. V plánu jsou vzájemná 
setkávání českých a polských 
účastníků, podnikatelské 
kempy, přednášky a worksho-
py pro žáky a vyučující. Pro-
jekt odstartoval na jaře. Nyní 
probíhá budování a vybavo-
vání jednotlivých inkubátorů.

 (zup)

„Síť školních podnikatelských inkubátorů“, reg. č.  CZ.11.3.119/0.0/0.0/18_031/0002222

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Zástupci ŘSD se v srpnu sešli s vlastníky nemovitostí, s nimiž bu-
dou v nadcházejících měsících řešit výkupy kvůli stavbě východní-
ho obchvatu Bruntálu. 				      Foto: zup
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Zhmotnění participativního rozpočtu: v parku vzniká nové  
workoutové hřiště

Projekt nového hřiště si lidé 
sami předložili a vybrali v hla-
sování, které bylo součástí 
takzvaného participativního 
rozpočtu. V rámci tohoto pří-
stupu, umožňujícího reálné 
uplatnění prvků přímé demo-
kracie, město vyčlenilo půl mi-
lionu korun na jeden konkrét-
ní projekt. Workoutové hřiště 
v elektronickém hlasování zví-
tězilo nad novou zastávkou 
MHD v Kavalcově ulici. 

Město se snaží maximálně 
vyjít vstříc představám před-
kladatelů projektu, včetně 
přání umístit nové hřiště  
v městském parku – a přitom 
zde najít rovnováhu mezi zá-
jmem občanů o sportovní  
vyžití a méně aktivní odpoči-
nek v přírodním prostředí. 

Po zvážení všech okolností 
a ve snaze zachovat primárně 
odpočinkovou funkci parku  

s klidným rázem většiny jeho 
rozlohy byla vybrána plocha 
v samotné zadní části původ-
ního parku poblíž vstupu do 
nově zbudované cyklostezky 
a inline dráhy. 

Nové hřiště má plochu  
8 × 9 m a jeho součástí jsou 
(mimo jiné): komplexní wor-
koutová konstrukce tvořená 
celou řadou cvičebních prv-
ků, bradlová lavice, tzv. stal-
ky a stupínky. Bezpečnostní 
dopadová plocha je tvořena 
z lité pryže složené ze dvou 
vrstev.

Náklady na realizaci hři-
ště představují částku půl 
milionu korun, včetně DPH,  
a plně tedy odpovídají před-
pokladům participativního 
rozpočtu. Podle smlouvy se 
zhotovitelem má být hřiště 
dokončeno do konce listopa-
du, v případě nepříznivého 
počasí se však termín může 
posunout. 

„Nové hřiště nejen rozšiřuje 
možnosti sportovního vyžití ze-
jména mladých lidí v Bruntále. 
Jednoznačně také potvrzuje, 
že přímé zapojení občanů do 
rozvoje města prostřednictvím 
participativního rozpočtu je 

dobře zvolená cesta, po které 
půjdeme i nadále. Už nyní jsou 
připravena pravidla participa-
tivního rozpočtu pro příští rok,“ 
konstatovala místostarostka 
města Hana Šutovská. 

(JO)

Projekt zpřístupnění 
věže farního kostela
Rada města na své 44. schůzi 

ve středu 18. listopadu dopo-
ručila zastupitelstvu schválit 
poskytnutí finančního daru 
ve výši 150 000 korun Řím-
skokatolické farnosti Bruntál 
na pořízení kompletní pro-
jektové dokumentace zpří-
stupnění věže farního kostela 
v Bruntále. Společným zámě-
rem Římskokatolické farnosti 

a města je rozšířit atraktivity 
Bruntálu o věžovou část far-
ního kostela se zajímavým 
výhledem do okolí. Nutná je 
však rekonstrukce schodů, 
zábradlí a dalších prvků, včet-
ně samotné vyhlídky tak, aby  
stavebně-technický stav od-
povídal přísným nárokům na 
bezpečnost. Zastupitelstvo 
materiál projedná na svém za-
sedání v pondělí 8. prosince.  

Pravidla participativního 
rozpočtu v roce 2021
Městští radní ve středu  

18. listopadu doporučili za-
stupitelstvu schválit také pro 
příští rok pravidla participa-
tivního rozpočtu. Participa-
tivní rozpočet coby způsob 
uplatnění přímé demokracie 
se v Bruntále osvědčil už le-
tos, kdy občané rozhodovali 
o vynaložení půl milionu ko-
run na jeden investiční pro-

jekt, přičemž projekty si také 
sami předložili. Vítězným 
se nakonec stal projekt  
workoutového hřiště, které je 
nyní realizováno v městském 
parku. Návrh pravidel parti-
cipativního rozpočtu bude 
předložen zastupitelstvu na 
prosincovém zasedání. 

Vánoční stromy v Bruntále tradičně do-
stávají jména. Prostřednictvím ankety je 
navrhují děti, které se pak účastní progra-
mu při slavnostním rozsvícení. Vzhledem 
k aktuální situaci se na náměstí Míru letos 
žádné veřejné setkání nekonalo. Strom 
proto dostal jméno po muži, který jej 
vysadil, po Janu Bachroňovi. „Musíme si 
zvyknout. Zahrada bez něj je teď jiná, tako-
vá prázdná,“ posteskla si Ludmila Vozihno-
jová.  

Vánoční strom do Bruntálu přicestoval  
v úterý 24. listopadu. Je přes 50 let starý  
a měří kolem 12 metrů. Jde o jedli běloko-
rou. 

(zup)

Bruntálský vánoční strom je symbolem úcty k rodině

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Krátce

V městském parku vzniká hřiště pro workoutové cvičení a parkour. 
Projekt vybrali obyvatelé města.                              Foto: Jiří Ondrášek 
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jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu 
† jede v neděli a ve státem uznané svátky spoj  s bezbariérově přístupným vozidlem 
Na lince platí Tarif Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS, vyhlášený dopravcem. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny
ve vozidlech na lince. Nástup do vozidel je povolen pouze předními dveřmi. 
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Provoz MHD je kvůli sníženému zájmu omezen
Provoz městské hromadné dopravy (MHD) v Bruntále je od neděle 8. listopadu do soboty 12. prosince 2020 dočasně 
upraven. Důvodem je v současné době výrazně omezená potřeba cestování veřejnými dopravními prostředky. 

Frekvence spojů na obou 
linkách MHD byla omezena, 
kdy prioritu má  zejména do-
prava zaměstnanců na všech-
ny směny a ze směn brun-
tálských podniků. Ponechán 
je mj. také spoj č. 11 na lince 
851 pro potřeby cestujících  
k návštěvám lékařů, úřadů, na 
nákupy apod. 

Víkendové spoje zůstávají 

zachovány s výjimkou spoje 
č. 207 na lince 851: odvoz za-
městnanců průmyslové zóny 
z denní směny zajistí příměst-
ská linka 861, spoj 213 (směr 
Seliko), a linka 877, spoj 208 
(směr autobusové stanoviště, 
Sport).

Ponechán je taktéž spoj  
1 na lince 851, který jede přes 
Květnou ulici, zatímco dočas-

ně zrušen je spoj 852/1, kte-
rý jede z ulice Zeyerovy na  
ul. Rýmařovskou a Jesenic-
kou – u autobusové zastávky 
Seliko je totiž možné využít 
příměstské spoje (linka 861 až  
k autobusové zastávce KAR-
LA), od autobusového sta-
noviště je pak možné využít 
spoje na lince 877, které také 
jedou až k autobusové za-

stávce KARLA.
K pokrytí dopravní obsluž-

nosti na území města je tedy 
možné využít i příměstských 
spojů a taktéž služby Senior-
taxi.

V návaznosti na přijetí toho-
to opatření platí v uvedeném 
období výlukové jízdní řády. 

(JO)

Oprava zídky u divadla se protáhne do jara
Práce na obnově zídky u Městského divadla v Bruntále byly po více než dvou měsících obnoveny. Město předtím muselo 
vybrat nového zhotovitele díla.

Ten předchozí práce přerušil 
kvůli vnitřním obtížím počát-
kem srpna. Město pak bylo 
donuceno v září odstoupit 
od smlouvy a vybrat nového 
zhotovitele, který by rozpra-
cované dílo dokončil. Staveni-
ště si nová firma převzala a na 
opravě zídky znovu pracuje. 

Přestože jde zdánlivě „jen  
o opravu zídky“, dílo zahrnuje 
celý komplex prací, počínaje 
opravou části místní komu-
nikace přes realizaci bedně-
ní, výrobu a montáž výztuže, 
betonáž nadvýšení zídky v 
místě chodníkových ramp o 
cca 30 cm, odbednění zídky 

a doložení zámkové dlažby 
chodníku, montáž původní-
ho ocelového zábradlí, kom-
pletní povrchovou úpravu až 
po nátěr ocelového zábradlí  
a osazení betonových zákry-
tových desek opěrné zdi.

Vzhledem k současné kom-
plikované situaci a blížící se 
zimě je tak pravděpodobné, 
že se práce „přelijí“ do jara 
příštího roku.

Pokud jde o náklady na re-
alizaci díla, ty dosavadní byly 
vyčísleny ve výši 76 497 korun 
bez DPH (kdy původní firmě 
byla naopak zaslána sankční 
faktura). Smlouva s novým 

zhotovitelem předpokládá 
náklady v celkové výši 268 

904 korun bez DPH. 
(JO)
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Město Bruntál – 
město mezi 

horami a vodou  

Fond muzejní knihovny je specifický
Taková trochu jiná knihovna je schovaná v bruntálském zámku. Většinou ji navštěvují milovníci historie, badatelé a 
znalci různých věd, využívají ji také studenti. Ze zdejších knih vyzařuje zvláštní vážnost. 

Muzejní knihovnu, která je 
dnes vedená jako odborné 
pracoviště, má na starosti 
paní Jana Nováková. Známá 
historie knihovny sahá do 
70. let minulého století, kdy 
se začaly knihy evidovat do 
takzvaného přírůstkového 
seznamu. Do té doby žádné 
zaznamenávání neprobíha-
lo. Původ knih pořízených 
před tím, před touto dobou 
je proto těžké dohledat. Také 
prvotní snahu o evidenci po-
znamenal fakt, že ji prováděli 
pracovníci bez odborného 
knihovnického vzdělání.  
„Záznamy jsou pouze základ-
ní. Zapisoval každý, kdo uměl 
psát, třeba i brigádníci. Knihy 
se půjčovaly pouze zaměst-
nancům tehdejšího Vlastivěd-
ného muzea jako dlouhodobé 
zápůjčky pro příruční knihov-
ny,“ doplnila knihovnice Jana 
Nováková. Postupem času ale 
i tato knihovna přešla na ka-
talogizační systém, který zná-
me z běžné knihovny. 

Fond byl průběžně dopl-
ňován. V 90. letech se pak 
knihovna otevřela i veřejnosti 

a lidé si sem chodí půjčovat, 
co je zajímá. „V současné době 
tvoří fond cca 14 tisíc svazků 
knih, svázaných ročníků novin 
a časopisů, audiovizuálních 
medií a starých tisků. Složení 
fondů vyplývá z činnosti mu-
zea. Lze zde najít dokumenta-
ci vývoje přírody, společnosti 
a lesnické pěstební a těžební 
techniky bruntálského regionu. 
Běžný fond je složen zejména  
z regionální literatury všech 
oborů a literatury odborné 
z oblasti historie, přírodově-
dy, ochrany přírody, techniky, 
lesnictví, hornictví, umělecké 
historie, ekologie a podobně. 
Součástí fondu jsou všeobecné, 
jazykové a odborné slovníky  
a encyklopedie,“ upřesnila 
Jana Nováková

Téměř pětinu fondu tvo-
ří německé tisky z konce  
19. a začátku 20. století, je-
jichž obsah se váže k Bruntálu 
a okolí. Lze zde najít napří-
klad svázané ročníky novin 
Freundenthaler Zeitung, 
které vycházely v Bruntále  
v letech 1904 až 1945. „Jed-
ním z pokladů historického 

fondu je Postilla opavského 
evangelického kněze Martina 
Filadelfa  Zámrského, která 
byla vytištěna v roce 1592, a je 
tudíž nejstarší tištěnou knihou 
v Bruntále. V zámecké tiskárně 
ji nechal vytisknout Hynek star-
ší z Vrbna,“ upozornila na zají-
mavost Jana Nováková. 

Postilla a další staré tisky se 
samozřejmě veřejnosti nepůj-
čují. Mají své místo v místnos-
ti se zvláštními podmínkami  
a jsou pod dohledem konzer-
vátorů.  

Muzejní knihovna je speci-
fická. Využívají ji především 

pracovníci muzea nebo stu-
denti, kteří zde čerpají infor-
mace pro různé školní práce. 
Diplomky, ročníkové práce 
nebo jinak zdokumentované 
výsledky jejich badatelské 
činnosti mají v knihovně také 
svůj vyčleněný regál.

Součástí fondu muzejní 
knihovny jsou VHS kazety  
a CD nosiče. Návštěvníkům je 
k dispozici také počítač s při-
pojením na internet. Výpůjční 
služby jsou zdarma. Za popla-
tek pak lze využít službu vý-
půjčky mezi knihovnami.

  (zup)

Podpořte své kino návštěvou virtuálního biografu 
Moje kino LIVE vás přenese do virtuálního kina u vás doma. Se svými projekcemi navozují atmosféru kinosálu se vším, 
co k němu patří. 

Promítání se odehrávají  
v jeden konkrétní čas, sledo-
vat film je díky tomu možné 
pozorněji a bez pauz stejně 
jako v kině. Kromě projekce 
samotné je k dispozici půl 
hodiny před a půl hodiny 
po filmu chat, kde si diváci 
mohou popovídat s ostatní-
mi diváky. Mimo filmů uvádí  
i speciální přednášky a další 
originální obsahy.

Moje kino LIVE vzniklo  
v době uzavření kamenných 

kin kvůli pandemii koronavi-
ru na jejich podporu. Dočka-
lo se takové divácké obliby, 
že se ho jeho organizátoři 
rozhodli zachovat a promítat 
pro všechny, kteří jsou rádi 
#spoludomavkine. Ať pro di-
váky z míst, kde některé fil-
my není možno vidět v kině, 
nebo třeba pro ty, kteří z ja-
kéhokoliv důvodu nebudou 
moci do kina v daný den vy-
razit. Pro tvůrce se platforma 
Moje kino LIVE stává skvělým 

nástrojem, pomocí něhož se 
mohou setkat a oboustranně 
komunikovat se svými fa-
noušky ze všech koutů Česka 
v jednom okamžiku.

Jak to funguje?
Projekce probíhá formou ži-

vého streamu.
Koupíte si e-vstupenku - 

nejpozději hodinu před za-
čátkem projekce. 

Následně vám bude nej-
později 30 minut před pro-
jekcí zaslán link na stream. 

Doporučujeme si zkontro-
lovat a případně manuálně 
přepnout nastavení kvality 
obrazu na 1080p.

Informace o titulech na 
stránkách www.kinobruntal.
cz a www.mubruntal.cz

Děkujeme za vaši podporu. 
Anna Kučerová, 

Kino Centrum Bruntál

Kalendáře s obrázky Bruntálu jsou v prodeji
Městské informační centrum připravilo kalendář pro rok 2021 s fotografiemi 
města Bruntálu.

Stolní, nástěnné, kapesní kalendáře je možné za-
koupit v trafice Koala. Ve chvíli, kdy bude otevřeno 
Městské informační centrum, pak i tam. Týdenní ka-
lendář na stůl je v prodeji za 92 Kč a měsíční nástěn-
ný za 80 Kč. 

(zup)

Historie muzejní knihovny je známá až od 70. let.                Foto: zup
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Řidič si poškodil auto
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. V pon-
dělí 19. října dopoledne byli 
svědky dopravní nehody  
v Nádražní ulici. Řidič osob-
ního vozu po zdravotní indis-
pozici najel v zatáčce bokem 
auta do vyššího obrubníku, 
důsledkem čehož bylo po-
škození nápravy, proražená 
pneumatika a také únik oleje. 
Strážníci kontaktovali hasiče, 
kteří zabránili dalšímu úniku 
kapalin a skvrnu zasypali sor-
bentem, řidič si poté zařídil 
odtah nepojízdného vozidla.

Řidiče taxíku si spletla 
s chlapcem
V pondělí 19. října odpoled-

ne se na městskou policii ob-
rátila žena, která si byla „jista“, 
a to i přes několikerou výzvu  
k ujištění, že viděla, jak za říze-
ní taxíku usedá asi desetiletý 
chlapec a spolu se skupinou 
vrstevníků odjíždějí neznámo 
kam. Strážníci informaci pro-
věřili u taxislužby, jejíž majitel 
reagoval s pobavením, jelikož 
inkriminované vozidlo sám ří-
dil. 

Pes se zaběhl do Bruntálu
Strážník městské policie  

v úterý 20. října odpoledne 
prostřednictvím kamerového 
dohlížecího systému viděl, 
jak v Jesenické ulici, od gym-
názia směrem ke stadionu, 
běží přímo uprostřed rušné 
vozovky pes. Hlídka psa ne-
prodleně odchytila, ale přes-
tože měl čip, nebyl zaveden 
v městské databázi. Zvíře 
proto putovalo do záchytné 
stanice na tř. Práce. Znovu se 
však osvědčila služba „Psi na 
ulici“ v rámci webových strá-
nek www.mubruntal.cz, kde 
si psa vyhledal jeho majitel 
z obce vzdálené od Bruntálu 
cca 15 km. Pes se mu zaběhl 
při venčení. 

Vyháněli ovci z kolejí
S prosbou o pomoc se na 

městskou policii v neděli  
1. listopadu ráno obrátili pra-
covníci Českých drah. Potře-
bovali odchytit ovci, která se 
dostala na trať na příjezdu od 
Valšova. Strážníkům se zvíře 
podařilo najít, nikoliv však 
odchytit. Přesto nakonec 
ovce při „stíhání“ odběhla do 
dostatečně bezpečné vzdále-
nosti od trati. 

Porušení nočního 
vycházení řešili domluvou
Většinu přestupků souvise-

jících s omezením pohybu  
a zákazem nočního vychá-
zení strážníci řešili domlu-
vou. Bez jakékoliv sankce se 
obešla například situace, kdy 
v nočních ulicích „přistih-
li“ muže, který byl pečovat  
o své starší rodiče. Shovívaví 
byli také k ženě, která si po 
příchodu z práce zajela na 
čerpací stanici pro bagetu, 
jelikož si před tím nestih-
la nakoupit. Naproti tomu 
pokutu musí zaplatit muž, 
kterého zastihli venku čtvrt 
hodiny po půlnoci – dotyčný 
argumentoval, že si „jenom 
odskočil na wifinu“ k budově 
jednoho z úřadů.

Muž ukradl dvě čokolády
Krádež dvou čokolád za  

40 korun se nevyplatila muži, 
který si chtěl takto přilepšit  
v pátek 13. listopadu v pro-
dejně v Zeyerově ulici. Stráž-
níci jej kvůli zjištění totožnosti 
přepravili na obvodní oddě-
lení Policie ČR, kde jej vzhle-
dem k dalším zjištěným okol-
nostem předali svým státním 
kolegům.

Panel od kontejnerů 
musel pryč
V pondělí 16. listopadu ně-

kdo uložil zbytky vyboura-
ného panelu ke kontejnerům  
v Jiráskově ulici. Strážníci 
zjistili zástupce firmy, která  
v blízkém domě prováděla 
rekonstrukci, a dali mu termín 
na řádné odklizení stavební-
ho odpadu, resp. jeho odvoz 
na sběrný dvůr.

Výstava na náměstí Míru připomíná česko-polské projekty
Fotografie úspěšných česko-polských projektů si mohou díky nové venkovní výstavě nyní prohlédnout návštěvníci 
náměstí Míru v Bruntále. 

Oddělení kultury díky 
schválené dotaci z Euroregi-
onu Praděd, kterou získalo 
pro podporu přeshraniční 
spolupráce, může realizovat 
alespoň malou část z nového 
projektu Společný kulturní 
rok. Připravilo instalaci ven-
kovní výstavy v nových šesti 
rámových vitrínách, které 
jsou umístěny přímo na ná-
městí Míru. 

Cílem výstavy nazvané Čes-
ko-polská spolupráce v prů-
běhu let je ohlédnutí za pro-
jekty, které se konaly v gesci 
Euroregionu Praděd v progra-
mu Interreg V-A Česká repub-
lika – Polsko od roku 2008 do-

posud. Fotografie připomínají 
projekty, jako byla například 
obnova městského parku  
a další sportovní a kulturní 
aktivity, při kterých se sblí-
žili lidé z Bruntálu, Prudniku  
a Opole. 

Výstava potrvá do konce 
prosince a je součástí nového 
mikroprojektu zaměřeného 
na kulturní spolupráci se Stře-
diskem kultury a knihovny  
v Prudniku. Projekt má název 
Společný kulturní rok.

Panely pak budou slou-
žit pro další výstavy  
v plenéru v průběhu následu-
jícího roku. 

(zup)

Informační servis Městské policie Bruntál

Ve čtvrtek 5. listopadu strážníci 
převzali kočku, kterou zachra-
ňovali hasiči poté, co uvízla 
v otevřené „větračce“. Kočku 
poté předali člověku, který ji 
měl v daný čas na starosti. 

Foto: archiv městské policie

Uvízlá kočka

Výstava na náměstí Míru představuje česko-polské projekty. 
Foto: zup
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Jiná doba přinesla jiný přístup ke školní výuce
Vyučování z důvodu covidové pandemie probíhá přes displeje mobilů nebo monitory počítačů. Někteří pedagogové 
provádí výuku prostřednictvím přímé komunikace, jiní hledají alternativu. Paní učitelka Jana Králová ze ZŠ Bruntál, 
Okružní 38 se pro své prvňáčky stala youtuberkou. Natáčí pro ně videa.

Výuka on-line pro všechny 
žáky naráz a v jednom čase, 
i když je dnes celkem běžná, 
je opravdu náročná. Obzvlášť 
pro ty nejmenší školáčky, 
kteří mají nyní stavět zákla-
dy pro své další vzdělávání  
a sami si bez asistence do-
spělého s učením neporadí. 
Paní učitelka Jana Králová má 
ve své třídě 22 prvňáčků. Ně-
které hlídají babičky, rodiče 
pracující z domu nebo starší 
sourozenci. „S dětmi jsme se 
potkávali od září do poloviny 
října. Stihli jsme navázat vztah, 
nastavit si nějaká pravidla. Vše 
jsme měli výborně rozjeté. Od 

14. října jsme ale museli pře-
jít na distanční výuku a už se 
opravdu moc těším na to, že 
se zase sejdeme,“ řekla paní 
učitelka, která má doma také 
školačku, a proto moc dobře 
ví, jak moc je výuka na dálku 
pro všechny náročná. „Celá 
škola pracuje přes platformu 
Teams. My, po dohodě s rodiči, 
pracujeme naším systémem,“ 
vysvětlila paní učitelka, kte-
rá se vydala cestou natáčení 
videí. Ta umísťuje na YouTu-
be, kde si je rodiče s dětmi 
přehrávají, kdykoliv se jim to 
hodí, mohou se k nim vracet, 
zastavovat si je a nesčetněkrát 

si je opakovat. „Natáčím videa 
každý den, střídám hlavní před-
měty český jazyk a matematiku, 
věnujeme se i projektům a od-
počinkovým činnostem. Je s tím 
opravdu velká práce. Vše musí 
být promyšlené už při přípravě, 
musím mít u sebe všechny po-
třebné věci, abych neodbíhala 
a podobně. Natočená videa pak 
ukládám na kanál YouTube, kde 
jsou neveřejná, přístup pak mají 
jen rodiče dětí ze třídy,“ popsala 
svou práci Jana Králová. 

Zábavná cvičení paní uči-
telka připravuje i v dalších 
aplikacích, k zadávání úkolů 
a práci na projektech využívá 

školní on-line systém. Práce jí 
v této době zabírá mnohem 
více času. „Hledat na této si-
tuaci něco pozitivního je hod-
ně těžké. Možná, že jsou děti 
více s rodinou, tráví spolu více 
času třeba i u činností, které by 
normálně spolu nedělali. Starší 
děti se určitě naučí větší samo-
statnosti. Za sebe mohu říct, že 
i já jsem se naučila spoustu no-
vých věcí, například co se týče 
nových technologií. Ale jsem 
pro, aby se se prvňáčci vrátili co 
nejdříve do škol, první třída, to 
je zásadní krok v jejich životě,“ 
dodala Jana Králová. 

(zup) 

Děti i pedagogové byli na další on-line výuku připraveni
Některé děti jsou už zase ve škole, stejně i třída 2. A paní učitelky Šárky Burzové ze Základní školy, Školní 2 - Petrin.  
Po zkušenostech z jara byla škola na on-line výuku připravená, což si pedagožka velmi pochvaluje.

Když se zavřely školy kvůli 
pandemii na jaře, vyučovala 
Šárka Burzová své prvňáčky 
po skupinách prostřednic-
tvím Messengeru. S tím, že 
se situace může opakovat  
i v dalším školním roce, počí-
tala. „Už od září jsem se snažila 
učit naplno, co to šlo, abychom 
se naučili maximum,“ řekla 
Šárka Burzová. Škola nakou-
pila techniku a komunikovala 
s rodiči. Když k zavření škol  
v polovině října došlo, nezů-
stal nikdo z žáků bez pomoci. 

„Jedeme přes platformu Teams, 
asi jako všechny školy. Náš pan 
učitel Karel Holba, specialista 
na výpočetní techniku, už od 
září všechno chystal. Děti byly 
proškolené, stejně tak i učitelé. 
Bylo v plánu proškolit i rodiče, 
ale to už se nestihlo,“ pokračo-
vala Šárka Burzová. Z dvaceti 
dětí v její třídě se k výuce pra-
videlně přihlašovala většina. 
Několik dětí hlídaly babičky. 
Ale i s nimi byla paní učitelka 
ve spojení. Do on-line výuky 
se zapojovali také asistenti, 

kteří pomáhali slabším dě-
tem. „I paní družinářky měly 
své týmy, které svolávaly. Účast 
byla dobrovolná, kdo chtěl, 
se připojil. Na programu byla 
různá výtvarná činnost, kvízy 
a podobně,“ popsala další vý-
uku Šárka Burzová. Děti přes 
platformu Teams komuniko-
valy už i samy mezi sebou. 
Na osobní setkání si počkaly 
do 18. listopadu, kdy se žáci 
prvních a druhých tříd moh-
li vrátit do škol. „Děti splnily 
vše, co měly doma za úkol. Jde 

znát, že jim chyběl vzájemný 
kontakt, počasí bylo horší, tak 
jim chyběl i pohyb. Byly trochu 
nesoustředěné, ale to se zase 
srovná. Hned od začátku jsme 
měli klasické vyučování. Máme 
sice zakázaný tělocvik a hu-
dební výchovu, ale nahradíme 
to jinou činností. Budeme mís-
to tělesné výchovy chodit ven  
a v hudebce si dáme nějaký 
muzikál nebo tanec, budeme 
hrát na hudební nástroje a po-
dobně,“ doplnila Šárka Burzo-
vá.                                            (zup)

Děti se po jarní vlně koronavirové epidemie vrátily do škol. Po 
prázdninách se ve škole učily pár týdnů a v říjnu opět přešly na 
distanční výuku. 				                       Foto: zup
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Děti, které se neučily, se při návratu do škol odhalí
Jak přimět školáky převzít odpovědnost za své vzdělání? Řešení této otázky je nyní během vyučování na dálku mnohem 
náročnější. Své o tom ví například učitelka matematiky a angličtiny Eva Mistrová z druhého stupně Základní školy, 
Bruntál, Cihelní 6.  

Během jara distanční vy-
učování Základní škola, Brun-
tál, Cihelní 6 prováděla přes 
školní on-line systém, sociál-
ní sítě a v případě potřeby si 
žáci nebo jejich rodiče mohli 
vyzvedávat učební materiály  
v tištěné podobě. „Ze začátku 
se moc nevědělo, co se bude dít 
a jak s celou tou situací naložit. 
Přibližně ten první měsíc byly 
děti aktivní, byla tam ta mo-
rálka, ale postupem času mo-
rálka upadala. Pro žáky i nás 
pedagogy to byla příliš dlouhá 
doba,“ vzpomněla na nedáv-
né měsíce Eva Mistrová, která 
vyučuje v sedmé, osmé a de-
váté třídě. Většina jejích žáků 
se po návratu do lavic v učivu 
orientovala, ale prý se našli 
tací, kterým dva měsíce výu-
ky chyběly. 

„To se snad ani nedá dohnat. 
Učivo se pak rychle kupí. U mě 

to je jen angličtina a matema-
tika, a co ostatní předměty? Já 
jsem tenhle týden plánovala 
dobrat učivo z loňského roční-
ku a začít v příštím týdnu brát 
konečně učivo aktuálního roč-
níku a máme prosinec,“ upo-
zornila na výrazný skluz ve 
výuce učitelka, která je nyní 
se svými žáky v denním kon-
taktu prostřednictvím plat-
formy Teams. „Jsem za to ráda, 
určitě to je oproti jaru mnohem 
lepší. Aplikace má spoustu uži-
tečných funkci, ale cením si 
především toho, že se vidíme  
a mohu reagovat. Za sebe 
mohu říct, že jsme zvládli  
70 procent učiva. Není to žádná 
sláva, ale oproti tomu jaru to je 
pokrok,“ uvedla Eva Mistrová.  

Zatímco mladší děti se vět-
šinou učí s rodiči, starší ško-
láci musí být ve vzdělávání 
zodpovědní především sami 

k sobě. „Nejde o to, aby se rodi-
če se staršími dětmi učili. Stačí, 
že je čas od času zkontrolují. 
Ve většině případů je vidět, že 
jsou důslední a uvědomují si tu 
bublinu, která se nedostatkem 
informací ve vzdělání dětí tvo-
ří,“ pokračovala Eva Mistrová, 
která kromě on-line setkávání 
připravuje pro své žáky také 
pracovní listy a videa, které si 
mohou opakovaně přehrávat 
a vracet se v případě potřeby 
k výkladu učiva. Plní také úko-
ly a nabyté znalosti si spolu  
s učitelkou procvičují. „Při vý-
uce ve škole by neměli možnost 
si jednu informaci vyslechnou 
tolikrát,“ upozornila učitelka 
na jednu z výhod, které děti 
nyní mají. Systém videozá-
znamů by mohl být i v bu-
doucnu užitečnou podporou 
vzdělávání některým žákům. 

Od 30. listopadu čeká šesté, 

sedmé a osmé ročníky střída-
vá výuka. Žáci devátých tříd 
se vrací do lavic bez omeze-
ní. „Teď se ukáže, kdo z dětí si 
uvědomuje, že se musí učit, 
protože ho čekají přijímačky, 
teď mluvím o deváťácích. Sa-
mozřejmě se to kupí i osmá-
kům, i ti mají co dělat. Ale ti 
deváťáci si musí uvědomit, že 
musí makat a počítat s tím, že 
se jednou vrátí do školy a bu-
dou pokračovat. Už teď vím, 
že se mi vrátí děcka, která se 
mnou nyní intenzivně komu-
nikují, počítají, mají probrané 
učivo procvičené, která si vše 
vyzkoušela na základě mého 
popisu kroků a případně se 
dotazují. Ale najdou se tací, 
kteří udělají jen to nejnutnější 
a ti nebudou orientovaní a ta 
výuka jim bude chybět,“ doda-
la Eva Mistrová.

 (zup)

Škola nyní zvládá výuku lépe díky úspěšným projektům
Na Základní škole Bruntál, Jesenická 10 stihli mezi jarní a podzimní vlnou distanční výuky přebudovat celý školní 
informační systém.  Škola nyní plně funguje i ve virtuálním prostředí.

Když na jaře museli školáci 
zůstat doma, řešila většina 
škol, jakým způsobem děti 
dál vzdělávat. Pro tyto úče-
ly IT koordinátor a učitel in-
formatiky ze Základní školy 
Bruntál, Jesenická 10 Marek 
Jelínek zřídil výukový portál. 
„Do té doby jsme elektronickou 
podporu výuky nepotřebovali,“ 
řekl Marek Jelínek. V té době 
nikdo nevěděl co a jak dě-
lat, pro všechny byla situace 
nová. „Byli jsme škola, která 
byla technologicky úplně za-
staralá,“ konstatovala ředitel-
ka školy Marcela Žáková a po-
kračovala, „nebýt náhody, kdy 
nám naráz odsouhlasili dva 
projekty, tak by se žádná dis-
tanční výuka tak synchronně, 
jak dnes probíhá, nekonala.“

Škola se před několika lety 
přihlásila do výzvy Integrova-
ného regionálního operační-
ho programu s projektem na 
modernizaci odborných uče-
ben. Jelikož posuzování trvalo 
dlouho a škola už nepočítala  
s tím, že peníze na realizaci 
získá, přihlásila po třech le-

tech do jiné výzvy další po-
dobný projekt. Nakonec se 
podařilo uspět v obou přípa-
dech. „Museli jsme sice provést 
nějaké změny, protože některé 
části obou projektů řešily stejné 
věci, ale na druhé straně jsme 
dostali přislíbeno dohromady 
skoro devět milionů korun,“ 
uvedla Marcela Žáková. 

Škola se pustila do rekon-
strukce několika odborných 
učeben, včetně té k výuce 
informatiky, a projekty řešily 
i obnovu výpočetní techniky. 
Vše se mělo stihnout do kon-
ce prázdnin, ale jarní korona-
virová vlna a opatření s tím 
spojená realizaci projektů 
posunula. Další komplikace 
přišla v polovině října, kdy 
škola musela omezit provoz 
kvůli karanténám. „V jednu 
chvíli jsme se dostali do situa-
ce, kdy jsme ve škole neměli ani 
jeden funkční počítač, žádnou 
síť, protože ta se dělala celá 
nová. Museli jsme přeinstalo-
vat přes sto počítačů a do toho 
nám spustili distanční výuku. 
Byla to taková sebevražedná 

situace,“ popsala náročný za-
čátek školního roku ředitelka 
školy. Ve velmi krátkém čase 
bylo také třeba proškolit děti 
i učitele. 

„Musím velmi pochválit své 
kolegy, jejich práce s technikou 
se od jara neskutečně posunu-
la. Někteří kolegové jsou v tom 
natolik ponoření, že mě občas 

překvapují otázkami na situa-
ce, které jsem sám nezkoušel,“ 
vyjádřil se Marek Jelínek. 

K vybavení další výpočetní 
technikou, stejně jako jiným 
školám, pomohla i mimořád-
ná dotace z Ministerstva škol-
ství poskytnutá v souvislosti  
s koronavirovou pandemií. 

(zup)

Prázdné třídy jsou už jen v některých ročnících. Část školáků se 
vrátila do škol. 				                       

Foto: zup
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STUDUJ 
DOMA!  

Druhý ročník projektu SPOLEČNĚ ZA VIZÍ BUDOUCNA je tady. 
Najdeš nás na webu, FB a IG jako 3strednibruntal. Pomůžeme ti vybrat 
tu pravou střední školu a můžeš s námi soutěžit o skvělé ceny! 
Gympl, Průmka nebo Učňák ... do čeho jdeš ty?
www.3strednibruntal.cz

Projekt podporují

STUDUJ V BRUNTÁLE!

gymbru.cz spsoa.cz

sosbruntal.cz
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10. 11. Ema Minarčíková (1976) Horní Václavov,  
11. 11. Michal Kmiť (1939) Bruntál, 16. 11. Ján Hlavienka 
(1953) Bruntál, 15. 11. Ema Peštová (1943) Bruntál, Jiří 
Jurčík (1941) Vrbno pod Pradědem, 17. 11. Jaroslava 
Piskořová (1949) Bruntál, Karel Bajza (1947) Bruntál, 
18. 11. Ladislav Kováč (1949) Vrbno pod Pradědem,  
19. 11. Ladislav Rusó (1958) Horní Benešov, 18. 11. 
Josef Tománek (1928) Bruntál, 21. 11. Růžena 
Mudříková (1943) Bruntál, Vladislav Parák (1948) 
Sosnová, 22. 11. Valerie Cepková (1932) Bruntál,  
23. 11. Františka Žáková (1945) Bruntál.

Rozloučili jsme se

Sdružení blahopřeje jubilantům
Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v  prosinci oslaví své 
narozeniny a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

70 let
Klára Hanušová

75 let 
Emilie Bartošáková

80 let
Anna Sedláčková 

91 let
Vratislav Šťastný

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Inzerce
Hledám stylovou tradiční chalupu pro vlastní rodinné 

bydlení. Vlastníte chalupu na Bruntálsku (Staré Město, 
Nová Véska, Rudná pod Pradědem, Andělská Hora apod.), 
přemýšlíte o jejím prodeji v blízké době a nebo třeba jen  
o někom takovém z okruhu svých známých a přátel víte?  
V tom případě budu rád, pokud mě budete kontaktovat.  
E-mailem na chalupanabruntalsku@seznam.cz nebo tele-
fonicky 777 129 293. Nejsem RK. František Šváb.

Pan Miloš Blažek oslavil jubileum

Pan Antonín Habr oslavil jubileum

Krásné 85. narozeniny 
oslavil v listopadu jubilant 
pan Miloš Blažek, rodák  
z Roudnice nad Labem. Ve 
svém věku, na který zcela jis-
tě nevypadá, je stále aktivním 
člověkem. Zajímá se o historii, 
rád jezdí autem, sleduje dění 
ve světě i doma a své man-
želce rád pomůže se zajiště-
ním chodu jejich domácnosti. 

Oslavenci přejeme stálé zdraví a hodně dalších šťastných 
let v rodinném kruhu.

80. narozeniny oslavil 24. listo-
padu pan Antonín Habr z Brun-
tálu. Jubileum oslavil v kruhu 
rodiny, která mu popřála pře-
devším pevné zdraví do dalších 
let, aby se mohl i nadále věno-
vat zahrádce a své oblíbené 
četbě o české historii. Antonín 
Habr se do Bruntálu přistěhoval 
z jižních Čech. Byl dlouholetým 
pracovníkem Lisoven nových 

hmot, později Alfa Plastiku. Radost mu dnes dělá přede-
vším manželka Renata, ostatní rodina a bratr, s nímž se kvůli 
vzdálenosti již nepotkává tak často, jak by chtěl.  

Den válečných veteránů v Bruntále
Ve středu 11. listopadu si zá-

stupci Československé obce 
legionářské Bruntál připo-
mněli Den válečných veterá-
nů. 

V 16.00 hodin položil před-
seda jednoty ČsOL kytici kvě-
tin u pomníku pohřbených 
vojáků z prvních dvou let prv-
ní světové války na městském 
hřbitovu u kaple sv. Michaela 
a po něm další členové obce 
legionářské postupně zapálili 
svíčky.

Dalšími zastávkami členů 
ČsOL se postupně staly po-
hřebiště vojáků Rudé armá-
dy z 2. světové války, pietní 
místo na bývalém vojenském 

hřbitovu v Polní ulici, farní 
kostel s pamětními deskami 
zahynuvších vojáků z let 1914 
až 1918 z řad občanů Bruntá-
lu a pomníček věnovaný stu-
dentům a učitelům místního 
gymnázia, kteří se nevrátili 
z Velké války. Zástupci obce 
legionářské na všech těchto 
místech zapálili svíce na pa-
mátku padlých ve všech svě-
tových válkách.

Letos se připomenutí Dne 
válečných veteránů uskuteč-
nilo ve skromné podobě, bez 
projevů a společných setkání.  

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Staň se ochráncem přírody a zvěře
V dnešní době se do popře-

dí zájmu veřejnosti stále více 
dostávají otázky udržitelnos-
ti a obnovitelnosti přírodních 
zdrojů, k nimž patří i man-
agement hospodaření se 
zvěří, která žije v naší příro-
dě. Nedílnou součástí tohoto 
managementu je myslivost  
a výkon práva myslivosti.

ČMMJ, z.s., okresní mysli-
vecký spolek Bruntál pořádá 
každoročně základní kurz 
myslivosti, ve kterém se jeho 
absolventi v sedmi tématech 
seznámí s potřebnými aspek-

ty výkonu práva myslivosti  
a po absolvování zkoušky 
mohou požádat o lovecký lís-
tek, který držitele opravňuje 
k výkonu práva myslivosti.

Máte-li k přírodě a zvěři 
kladný vztah a chtěli byste se 
více zapojit do problematiky 
jejího udržování a obhos-
podařování, pak neváhejte  
a kontaktujte OMS Bruntál.
Tel.: 724 727 689, e-mail: om-
sbruntal@seznam.cz, web: 
www.myslivost.cz/omsbruntal,
Facebook: OMS.

Zástupci Československé obce legionářské Bruntál připomněli  
Den válečných veteránů.			                    Foto: archiv
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Letní turistické sezóně chyběly festivaly i zahraniční hosté 
Lení turistická sezóna byla v Moravskoslezském kraji ve znamení nárůstu počtu českých turistů a výrazného úbytku 
návštěvníků z ciziny. Návštěvnost regionu v letní turistické sezóně meziročně klesla o 6 procent. V kraji se v období od 
července do září 2020 ubytovalo téměř 320 tisíc hostů.

„I když nám oproti minulému 
roku ve třetím kvartále návštěv-
nost klesla, můžeme považovat 
tuto letní turistickou sezónu za 
úspěšnou. Podařilo se nám totiž 
do kraje nalákat více českých 
turistů. Oproti loňsku jich k nám 
přicestovalo a ubytovalo se  
o sedm procent více. S ohledem 
na pandemii koronaviru je lo-
gické, že výrazně ubylo zahra-

ničních hostů. Největší pokles 
turistů z ciziny jsme zazname-
nali v červenci, kdy k nám cizinci 
byli zvyklí jezdit na oblíbené 
letní festivaly. Tyto akce naše-
mu cestovnímu ruchu chybí,“ 
prozradil náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro 
regionální rozvoj a cestovní 
ruch Jan Krkoška a doplnil,  
že v létě do hotelů, penzionů  

a kempů v regionu přijelo té-
měř 320 tisíc hostů a strávili 
zde v průměru 3 noci.

Ačkoliv zahraničních ná-
vštěvníků za tři zkoumané 
měsíce ubylo o 56 %, těch do-
mácích přijelo do regionu me-
ziročně více, a to o 7 %. „Roz-
jezd byl sice pomalejší, v srpnu 
se však návštěvnost tuzemských 
turistů v kraji přehoupla přes  

10 %, stejný trend pokračoval  
i v září. Máme informace, že rela-
tivně dobré výsledky zazname-
nali ubytovatelé na horách, kde 
lidé trávili své letní dovolené. Na 
podrobnější čísla za jednotlivé 
turistické oblasti však ještě čeká-
me,“ řekl ředitel Moravian-Sile-
sian Tourism David Karčmář. 

Nikola Birkelenová, 
Moravskoslezský kraj

Euroregion Praděd podporuje česko-polské projekty, vyčleněno  
je několik milionů euro

Fond mikroprojektů v Euroregionu Praděd přispívá k rozvoji česko-polské přeshraniční spolupráce. Vyčleněno je 
několik milionů euro. S přípravou projektových žádostí a se samotnou realizací žadatelům pomáhají sekretariáty 
euroregionů ve Vrbně pod Pradědem a Prudniku.

Euroregion Praděd před 
dvaceti lety přijal úlohu 
Správce Fondu mikroprojek-
tů. Díky této činnosti bylo na 
české straně euroregionu za 
tu dobu realizováno již více 
než 600 projektů s celkovou 
dotací přes 170 milionů korun. 
Pro současné programové 
období na léta 2014 až 2020 
bylo do Fondu mikroprojektů 
v Euroregionu Praděd vyčle-
něno přes 9,6 milionů euro, 
z toho pro českou stranu ne-
celých 3,8 milionů euro, pro 
polskou stranu přes 5,8 mili-
onů euro. Prostředky je mož-
né čerpat na česko-polskou 
spolupráci v oblasti kulturní, 
sportovní, společenské, ale  
i na další zajímavé činnosti.

„Subjekt, který chce čerpat 
finanční prostředky z Fondu 
mikroprojektů v Euroregionu 
Praděd, musí splňovat hned 
několik základních podmí-
nek. Být vhodným žadatelem  
a předložit mikroprojekt, kte-
rý se v daném období chystá 
zrealizovat,“ popisuje začátek 
před podáním žádosti ředitel-
ka Euroregionu Praděd Alena 
Šmigurová. 

Žadatel musí mít právní sub-
jektivitu a sídlo ve vymeze-
ném území. Na české straně 
se jedná o okres Jeseník (s vý-
jimkou obce Bílá Voda), Brun-
tál, Olomouc, Přerov a Pro-
stějov, na polské straně pak 

vojvodství Opolské – powia-
ty: brzeski(śląski), kędzierzy-
ńsko – kozielski, kluczborski, 
krapkowicki, namysłowski, 
nyski, oleski, opolski, prudnic-
ki, strzelecki a město Opole. 
Povinností každého žadatele 
je mít zahraničního, resp. pol-
ského partnera.

„Pokud žadatel splňuje tyto 
podmínky, může začít praco-
vat na přípravě mikroprojektu, 
u kterého je nejprve třeba, po 
dohodě s polským partnerem, 
zvolit daný druh. Máme tři dru-
hy – A, B a C. U prvního se jedná 
o princip vedoucího partnera, 
kdy je předkládána jedna spo-
lečná dvojjazyčná žádost. Oba 
partneři pracují na jednom 
mikroprojektu se společným 
rozpočtem a společnými akti-
vitami. Vedoucí partner nese 
zodpovědnost za celou realiza-
ci,“ přiblížila ředitelka eurore-
gionu Šmigurová. 

O „béčkový“ mikroprojekt 
se jedná pouze v případě, kdy 
zahraniční partner sídlí na 
území jiného Správce Fondu 
mikroprojektů.1 Každý z part-
nerů předkládá svoji projek-
tovou žádost na své straně 
hranice s vlastním rozpoč-
tem a aktivity jsou provázané  
a doplňují se. „Mikroprojekt 
typu C má pravidla taková, že 
projektovou žádost předkládá 
pouze jeden z partnerů. Projekt 
musí mít přeshraniční dopad,“ 

dodala Alena Šmigurová. 
Doba trvání mikroprojek-

tů se zpravidla pohybuje  
v rozmezí dvanácti měsíců,  
v odůvodněných případech 
až osmnáct. „Žadatelé musí 
rovněž dodržet stanovený 
rozsah dotace, který závisí 
na zvoleném typu projektu  
a jeho zařazení do prioritní osy.  
O podpoře rozhoduje Euroregi-
onální řídící výbor. I když se celý 
proces může zdát na první po-
hled složitý, žadatelé se nemusí 
ničeho obávat, rádi jim bude-
me nápomocni jak s přípravou 
projektové žádosti, tak se sa-
motnou realizací. Kdykoliv se 
na nás můžou obracet,“ řekla  
v závěru ředitelka Euroregio-
nu Praděd Alena Šmigurová. 

Podrobné informace k Fon-
du mikroprojektů v Euroregi-
onu Praděd, včetně kontaktů 
na pracovníky sekretariátu, 
naleznete na webu www.eu-
ropraded.cz.

1 Na česko-polské hranici pů-
sobí celkem šest euroregionů, 
jež vykonávají funkci Správců 
Fondu mikroprojektů.

Euroregion Praděd
Jedná se o dobrovolné sdru-

žení českých a polských spol-
ků a svazků měst a obcí, které 
se nacházejí na území okresů 
Bruntál a Jeseník v České re-
publice a na území Opolského 
Slezska (Opolské vojvodství) 
v Polské republice. Člen-
ská základna české části má  

69 obcí a šest přidružených 
členů, polská strana 40 obcí 
a 5 powiatów. Společná 
hranice je dlouhá necelých  
200 kilometrů, počet oby-
vatel české strany je okolo  
120 tisíc, polské strany asi  
560 tisíc.

Euroregion užívá společný 
znak, má dva sekretariáty 
– ve Vrbně pod Pradědem  
a v Prudniku. Založen byl  
2. července 1997 v Jesení-
ku, a to na základě rámcové 
smlouvy o vytvoření česko-
-polského euroregionu. Hlav-
ním posláním euroregionu je 
podpora idejí přeshraniční 
spolupráce, evropské jedno-
ty, snaha o rozvoj přátelských 
a vzájemně výhodných kon-
taktů mezi Českou a Polskou 
republikou, péče o zachová-
ní společného kulturního dě-
dictví pohraničních území, 
hospodářský a ekonomický 
rozvoj, růst životní úrovně, 
kulturní výměny, spolupráce 
v cestovním ruchu aj. 

Radek Vráblík
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Čest památce ministra Jana Vrby i z Bruntálu
Zpráva ze 4. listopadu 2020 

o skonu bývalého ministra 
obchodu a průmyslu z obdo-
bí 1990–1992 Jana Vrby mne 
velmi zarmoutila. 

Tento ministr ve vládě Petra 
Pitharta byl zkušený manažer 
a praktik z průmyslu a jeho 
jméno bylo především spoje-
no s privatizací automobilky 
ŠKODA německému Volks-
wagenu. Jan Vrba se také 
zasloužil o záchranu největší 
zmařené státní investice v Se-
veromoravském kraji v Brun-
tále – Hydrometalurgického 

závodu, který byl součástí RD 
Jeseník s.p. Vládou ČSFR byla 
výstavba tohoto kombinátu 
schválena v r. 1985 se zaháje-
ním výroby v r. 1991. Změnou 
ekonomických podmínek po 
r. 1989 bylo rozhodnuto, že 
veškeré rudné hornictví bude 
utlumeno a těžební kapacity 
na Cu-Pb-Zn polymetalické 
koncentráty z lokalit Zlaté 
Hory, Horní Benešov, Kutná 
Hora a Banská Štiavnica byly 
uzavřeny. Tím zůstal tento 
rozestavěný závod na ploše 
28 ha s již zakoupenou a do-

danou zahraniční technologií 
přes PZO Technoexport bez 
vstupní suroviny. 

Na stole ministerstva prů-
myslu a obchodu byl návrh 
na demolici této investice. Po 
návštěvě v Bruntále a něko-
lika jednáních na MPO s mi-
nistrem Janem Vrbou a jeho 
týmem se podařilo předložit 
a obhájit náhradní program 
několika nových výrob čis-
tých chemikálií pro farma-
ceutický průmysl z přírodní-
ho slovenského magnezitu 
a vápence z lokality Pomezí 
u Jeseníku. Osobní podpora 
ministra Jana Vrby a „písem-
né dobrozdání“ pro jednání 
s bankami kolem financování 
nových výrob měla zásadní 
vliv na záchranu této inves-

tice, kam v r. 2000 vstoupil 
německý OSRAM GmbH  
s relokací výrob ze 2 závodů  
v USA a ze 2 z Německa. 
Dnes již v této lokalitě působí  
14 společností a z toho 6 se 
zahraniční majetkovou účastí 
s celkovým počtem 1260 pra-
covníků. Poslední je nedávno 
otevřený nový závod společ-
nosti Strojmetal Aluminium 
Forging s.r.o., která zaměstná 
až 350 nových pracovníků. 
Tato lokalita je klíčová pro 
rozvoj podnikání a zaměstna-
nosti jak pro město Bruntál, 
tak celý region. Čest památce 
Jana Vrby.

Luděk Šarman, 
Exgenerální ředitel HMZ a.s./

OSRAM s.r.o. v Bruntále 
(1987–2006)

Policie připravila deskovou hru Kterak se obětí nestáti
Moravskoslezská policie 

představuje novou didaktic-
kou hru s názvem „Kterak se 
obětí nestáti“. Jak již název 
napovídá, cílem projektu je 
seznámit veřejnost se základ-
ními pravidly bezpečného 
chování, aby se nestala obětí 
trestného činu. Hru „Kterak se 
obětí nestáti“ vydalo Krajské 
ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje díky finanční 
podpoře Moravskoslezského 
kraje.

Hra je určena pro dva až 
šest hráčů ve věku od šesti 
let. Jejími komponenty jsou 
oboustranná hrací deska, hra-
cí kostky, figurky, herní karty 
a pravidla. Na jedné straně 
hrací desky soutěží hráči  
v otázkách z oblasti vlastního 
bezpečí v kritických situacích 
doma i venku. Namátkou 
lze uvést oblasti soutěžních 
úkolů či doporučení – bez-
pečí v dopravě, předcházení 
majetkové trestné činnosti, 

problematika zvyšování práv-
ního vědomí nebo zneužívání 
návykových látek. Pro kon-
krétnější představu lze dopl-
nit text jedné z herních karet: 
„Před vstupem na přechod pro 
chodce ses nejprve rozhlédl 
vlevo, pak vpravo a poté opět 
vlevo. Bezpečně jsi přešel. Po-
stupuješ o dvě políčka vpřed“.

Současná četnost komu-
nikace prostřednictvím in-
ternetu, stejně jako zvýšení 
počtu trestných činů pácha-
ných v online prostředí, inici-
ovaly vznik druhé hrací strany  
s tématikou kybernetické 
bezpečnosti. Hráči si tak zo-
pakují, připomenou či zjistí, 
jak se vyhnout rizikům inter-
netu. Soutěžící si osvojí souvi-
sející pojmy, získají informace 
k bezpečnějšímu užívání in-
ternetu. Například lze uvést 
zadání jedné z těchto herních 
karet: „Na svém účtu na sociál-
ní síti jsi zveřejnil příliš mnoho 
informací o své osobě, mohou 

být zneužity. Vracíš se o dvě po-
líčka zpět.“

Soutěžních klání se mo-
hou účastnit nejen děti, ale  
i dospělí. Hra tak může navíc 
napomoci i mezigenerač-
ní komunikaci. Navázala na 
předchozí preventivní pro-
jekty moravskoslezské poli-
cie, jakými byly knížka „Po-
licejní pohádky“, didaktické 
hry „Učíme se s Honzíkem 
aneb Policejní pohádky hrou“  
či „Na policejní služebně“.

Hra „Kterak se obětí nestáti“ 
bude využívána nejen poli-
cisty při preventivních akti-
vitách. Vzhledem k aktuální 
epidemiologické situaci mo-
hou jako první vyzkoušet no-
vou hru v moravskoslezských 
školách hejtmanem určených 
k zajištění péče o děti vybra-
ných profesí (zdravotníků, zá-
chranářů apod.).

Po zlepšení epidemiologic-
ké situace mohou novou hru 
užít k výuce také pedagogové 

moravskoslezských škol. Bez-
pečnostní doporučení při hře 
si budou moci osvojit v době 
zlepšení epidemie také dříve 
narození v klubech či zaříze-
ních pro seniory. A po ote-
vření knihoven si budou moci 
zahrát také zájemci z řad širo-
ké veřejnosti. Hra „Kterak se 
obětí nestáti“ bude distribuo-
vána i do knihoven obcí s roz-
šířenou působností v Morav-
skoslezském kraji, které o hru 
projeví zájem. Zmíněné sub-
jekty (školy, kluby seniorů či 
zařízení pro seniory, knihovny 
obcí s rozšířenou působnos-
tí), které mají zájem o novou 
hru „Kterak se obětí nestáti“, 
nás mohou kontaktovat pro-
střednictvím e-mailu krpt.
prevence@pcr.cz. Distribuce 
her bude zajištěna do vyčer-
pání zásob. 

Gabriela Pokorná, 
Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje
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Pište, telefonujte: 554 706 398,
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Sedm medailí pro Bruntál  
z Berounského trojúhelníku

Tradičního závodu v Morav-
ském Berouně se zúčastnilo  
9 běžců Olympie Bruntál. 
Sedm z nich skončilo na me-
dailových postech a dvě-
ma unikla medaile je těsně  
a skončili na neoblíbeném 
čtvrtém místě.

Výsledky: benjamínci – 
Jakub Potácel, 1. místo. Pří-
pravka hoši – Vít Kocián,  

3. místo; Matyáš Žák, 4. mís-
to. Přípravka dívky: Nela 
Pavlicová, 1. místo; Rozárka 
Ručková, 4. místo. Mladší žá-
kyně – Viktorie Kociánová, 
1. místo; Stella Strohnerová, 
3. místo; Dorostenky – Sára 
Navrátilová, 1. místo; Kristýna 
Potácelová, 2. místo. 

Romana Šestáková

Na krajských přeborech atleti posbírali dvě medaile  
a pět osobních rekordů

Krajský přebor 
mladšího žactva
Přebor mladšího žactva 

se konal ve Frýdku-Místku.  
Z oddílu atletiky TJ Olympia 
Bruntál se přeboru účastni-
la tři děvčata: Viktorie Ko-
ciánová, Stella Strohnerová  
a Nela Pavlicová, která zde 
jela pouze nasbírat zkuše-
nosti, jelikož věkem patří 
mezi přípravky (a to ještě 
prvním rokem).

Výsledky: 150 m – Viki Ko-
ciánová, 23,42 s, 13. místo, 
osobní rekord; Stella Stro-
hnerová, 25,11 s, 17. místo. 
300 m – Viki Kociánová,  
51,67 s, 11. místo, osobní 

rekord; Stella Strohnerová, 
53,6 s, 16. místo, osobní re-
kord. 800 m – Nela Pavlico-
vá, 2:44,47 min., skvělý čas 
a osobní rekord zároveň,  
6. místo v kategorii děvčat  
o 3 roky starších.

Krajský přebor 
staršího žactva
Přebor staršího žactva se 

konal v Opavě. Z oddílu at-
letiky TJ Olympia Bruntál se 
přeboru zúčastnili dva hoši: 
Dalibor Dvořák a Vít Šebesta. 
Oba hoši běželi trať 1500 m.

Výsledky: 1500 m – Da-
libor Dvořák, 4:38,35 min.,  
2. místo; Vít Šebesta,  
5:22,21 min., 6. místo, osobní 

rekord. 
Krajský přebor dorostenky
Přebor dorosteneckých ka-

tegorií se konal opětovně ve 
Frýdku-Místku. Z našeho od-
dílu se trati 800 m zúčastnily 
tři dívky.

Výsledky: 800 m – Sára 
Navrátilová, 2:26,92 min.,  
1. místo; Jana Poláková, 
2:35,59 min., 4. místo; Kristý-
na Potácelová, 2:53,24 min., 
7. místo.

Mistrovství Moravy  
a Slezska – Stříbro pro Sáru 
Narátilovou

Mistrovství Moravy a Slez-
ska staršího žactva se konalo 
v Uherském Hradišti, mist-

rovství se účastnili Dalibor 
Dvořák a Vít Šebesta.

Výsledky: Dalibor Dvořák, 
1500 m překážek, 5:02,4 min., 
6. místo; Vít Šebesta, 3000 m, 
11:52,97 min., 4. místo.

Mistrovství Moravy  
a Slezska dorostu se konalo  
v Olomouci a z oddílu atletiky  
TJ Olympia Bruntál jsme měli 
tříčlenné zastoupení na trati 
1500 m.

Výsledky: 1500 m – Sára 
Navrátilová, 5:01,99 min.,  
2. místo; Jana Poláková, 
5:33,17 min., 7. místo; Kristý-
na Potácelová, 5:54,37 min., 
8. místo.

 Romana Šestáková

Evropské atletické hry mládeže Brno
I přes složitou epidemiolo-

gickou situaci se v září v jiho-
moravské metropoli konal již 
15. ročník závodu Evropské 
atletické hry mládeže Brno. 
Tohoto závodu se účastní  
každoročně zhruba 1500 zá-
vodníků z mnoha zemí Evro-
py. Bylo až obdivuhodné, že  
i v letos pro sport složité situ-
aci se závod organizátorům 
podařilo zorganizovat a ev-
ropských her se účastnilo přes 
1200 atletů a atletek z 11 zemí 
Evropy (v jedné kategorii bylo 
více než 100 závodníků). 

Vzhledem k obrovské kon-
kurenci a velkému počtu zá-
vodníků je závod řazen mezi 
neoficiální mistrovství Evropy 

žactva. Z atletického oddílu 
TJ Olympia Bruntál do Brna 
přijela sedmičlenná výpra-
va (5 závodníků a 2 členové 
doprovodu). V kvalitní kon-
kurenci naši závodníci před-
vedli skvělé výkony a odvezli 
jsme si domů jednu stříbrnou 
medaili zásluhou Dalibo-
ra Dvořáka na trati 1500 m, 
nádherné páté místo Nelin-
ky Pavlicové, která původně 
jela pouze sbírat zkušenosti, 
protože zde neměla kategorii  
a běžela se staršími soupeřka-
mi, a nesmíme zapomenout 
na spoustu osobních rekordů 
ostatních zúčastněných.

Výsledky: 60 m – starší 
žáci, r. 2006 – Dalibor Dvo-

řák, 8,28 s, 4. místo v rozběhu, 
osobní rekord; Vít Šebesta, 
9,28 s, 6. místo v rozběhu. 
Mladší žákyně, r. 2008 – Ste-
lla Strohnerová, 9,62 s, osobní 
rekord, 4. místo v rozběhu. 
Mladší žákyně, r. 2007 –  
Viktorie Kociánová, 9,32 s,  
6. místo v rozběhu, osobní 
rekord. 150 m – mladší žáky-
ně, r. 2007 – Viki Kociánová, 
22,78 s, 6. místo v rozběhu, 
osobní rekord. 300 m – starší 
žáci, r. 2006 – Dalibor Dvo-
řák, 41,38 s, 5. místo v rozbě-
hu, celkově 10. místo, osobní 
rekord; Vít Šebesta, 49,35 s, 
5. místo v rozběhu, osobní 
rekord. 800 m – mladší žá-
kyně, r. 2007 – Viktorie Ko-

ciánová, 2:43,60 min., 1. mís-
to v rozběhu, osobní rekord, 
16. místo. Mladší žákyně,  
r. 2008 – Stella Strohnerová, 
2:54,60 min., osobní rekord 
a celkově 22. místo. 600 m 
– přípravka, r. 2009 – Nela 
Pavlicová, r. narození 2010, 
skvělý čas 1:55,06 min. a nád-
herné 5. místo, samozřejmě  
s osobním rekordem.

1500 m – starší žáci, r. na-
rození 2006 – Dalibor Dvo-
řák, 2. místo s vynikajícím 
časem a osobním rekordem; 
Vít Šebesta, 5:05,01 min., cel-
kově pěkné 13. místo a velké 
vylepšení osobního rekordu. 

Romana Šestáková

Dva bruntálští atleti závodili  
na Mistrovství České republiky
Mistrovství České republiky 

se účastní pouze nominova-
ní závodníci ČAS dle pořadí 
v tabulkách českého atletic-
kého svazu, takže už samot-
ná účast na mistrovství je 
obrovským úspěchem. Mezi 
16 závodníků na trati 1500 
m byli z oddílu atletiky TJ 
Olympia Bruntál nominováni 
Sára Navrátilová v kategorii 
dorostenek a Dalibor Dvořák  
v kategorii starších žáků. Oba 

naši závodníci jsou ve svých 
kategoriích prvním rokem.

Výsledky: mistrovství ČR 
dorost (konalo se v Ostravě) 
– 1500 m – Sára Navrátilová 
skončila na pěkném 11. místě 
v čase 5:19,39 min.; mistrov-
ství ČR starší žactvo se kona-
lo v Třinci – 1500 m – Dalibor 
Dvořák, 4:26,05 min. a pěkné 
10. místo. 

Romana Šestáková

Aktuální informace z dění ve městě vždy na www.mubruntal.cz
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HELLA AUTOTECHNIK NOVA s.r.o.
Družstevní 338, 789 85, Mohelnice

www.hella.cz

HELLO, HELLA!

OPERÁTOR VÝROBY
28.000 MĚSÍČNĚ
10.000 NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

Dále nabízíme nadstandardní příplatky, pololetní bonusy, 
příspěvek za doporučení kamaráda 12 000 Kč, dotované  
stravování, příspěvek na ubytování, svozy (Olomouc, 
Městečko Trnávka, Moravská Třebová, Klodzko, Králíky, 
Rýmařov, Horní Město, Uničov, Březina, Jevíčko, Chornice).

inzerce
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HLEDÁME ZAMĚSTNANCE DO VÝROBY

Provozní kontrolor kvality
Technik metalografické laboratoře
Manipulant ve výrobě
Operátor tavících pecí
Elektronik / mechatronik
Provozní údržbář / zámečník

Zázemí úspěšné moderní společnosti 

Příjemné a bezpečné pracovní prostředí

Motivující mzdové ohodnocení

Profesionální a přátelský kolektiv

Možnost osobního a profesního růstu

Řada zaměstnaneckých benefitů, např.:
Dotované stravování v podnikové jídelně
Nadstandardní příplatky a odměny

Jsme tradiční česká strojírenská firma s 200letou historií. V průmyslové zóně města 
Bruntál jsme na konci září otevřeli nový moderní výrobní závod.  Ze slitin hliníku a za 
použití zcela unikátních technologií zde vyrábíme tyče, z nichž pak v mateřském podniku 
v Kamenici u Prahy kováním a obráběním vznikají bezpečnostní podvozkové díly pro 
automobily světových značek. 

Naše firma patří mezi lídry na mezinárodním trhu, máme stabilní výrobní zakázky, 
plány dalšího rozvoje a pro jejich realizaci do našeho týmu v současné době hledáme 
vhodné pracovníky, kteří mají zájem se učit novým věcem a podílet se na úspěchu a 
rozvoji naší firmy. 

Adresa:
Strojmetal Aluminium Forging
Zahradní 2034/46b, BRUNTÁL

Kontaktní údaje:
personalni@strojmetal.cz
Tel.: 702 178 567

Detaily k pozicím:

www.strojmetal.cz

AKTUÁLNÍ PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI: NABÍZÍME:

inzerce


